
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, 
10.07.2017 
 

 
 
Sanierung Hochbehälter Rappenstein Laufenburg 
- Vergabe der Bautenschutzarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Orth-Schöpflin aus Waldshut-Tiengen mit der 
Ausführung der Bautenschutzarbeiten für die Sanierung des Hochbehälters Rappenstein.  
Die Nettoauftragssumme beträgt 739.348,90 € welches einer Bruttoauftragssumme von 879.825,19 € 
entspricht. 
 

 
Vorstellung des Farbkonzeptes für den Kindergarten Rappenstein 
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat beschließt das Farbkonzept wie im Konzept dargestellt. Leitfarbe wird „Lindgrün“. 
2. Die Kostenberechnung wird um die Position „Lamperie“ ergänzt. 

 
 
Neubau Kindergarten Rappenstein 
- Vergabe der Trockenbauarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Bahovic aus St. Blasien mit der Ausführung 
der Trockenbauarbeiten für den Neubau des Kindergartens Rappenstein im Bildungszentrum Laufenburg, 
Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 92.574,86 €. 

 
- Vergabe der Gipserarbeiten außen 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Oeschger aus Niederhof mit der Ausführung 
der Gipserarbeiten außen für den Neubau des Kindergartens Rappenstein im Bildungszentrum Laufenburg, 
Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 48.584,43 €. 

 
- Vergabe der Gipserarbeiten innen 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Mutter aus Albbruck mit der Ausführung der 
Gipserarbeiten innerhalb des Gebäudes für den Neubau des Kindergartens Rappenstein im Bildungszentrum 
Laufenburg, Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 69.354,39 €. 

 
- Vergabe der Estricharbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Rufle aus Bad Säckingen mit der Ausführung 
der Estricharbeiten für den Neubau des Kindergartens Rappenstein im Bildungszentrum Laufenburg, 
Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 30.963,38 €. 

 
- Vergabe der Schlosserarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma AWM – Alexander Weiß Metallbau aus 
Waldshut-Tiengen mit der Ausführung der Schlosserarbeiten für den Neubau des Kindergartens Rappenstein 
im Bildungszentrum Laufenburg, Codmanstraße 9. Die Bruttoauftragssumme beträgt 187.261,72 €. 

 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Einrichtung einer Grundbucheinsichtstelle 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Grundbucheinsichtsstelle nach Abgabe des Grundbuchamtes 
einzurichten. Die Verwaltung wird gebeten in zwei Jahren Bericht zu erstatten. 
 



Beschluss über den Nachtragshaushaltsplan für die Stadt Laufenburg (Baden) und den 
Nachtragswirtschaftsplan für die Stadtwerke Laufenburg (Baden) für das Haushaltsjahr 2017 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt den Nachtragshaushalsplan der Stadt Laufenburg /Baden) und den 
Nachtragswirtschaftsplan für die Stadtwerke Laufenburg (Baden) für das Haushaltsjahr 2017. 
 
 
 
Beschluss über die Bildung von Teilhaushalten im Zuge der Einführung des Neuen  
Kommunalen  Haushaltsrechts (NKHR) 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt: 

1. die Abbildung des Haushalts erfolgt ab dem 01.01.2018 produktorientiert auf Grundlage des 
Kommunalen Produktplans Baden Württembergs, 

2. die Gliederung des Haushalts erfolgt in folgenden drei Teilhaushalte: 
- Teilhaushalt 1 „Innere Verwaltung“, 
- Teilhaushalt 2 „Dienstleistungen und Infrastruktur, 
- Teilhaushalt 3 „Allgemeinde Finanzwirtschaft“. 

3. Die Verwaltung wird mit der Erarbeitung der neuen Haushaltsgliederung auf Grundlage der 
unter den Ziffern 1 und 2 gefassten Beschlüsse beauftragt.  

  
 
 


